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„Tahle cena má rozhodně váhu,“ smál se Schweiner, když na chvilku pozvedl 29kilovou
plastiku sochy bohyně vítězství Niké. A Jiří Ježek, šestinásobný paralympijský vítěz v
cyklistice a moderátor akce, si neodpustil malé přátelské slovní dloubnutí:
„Rychlobruslařka Martina Sáblíková ji udržela deset minut.“

Myšlenky olympijského hnutí jsou oběma plážovým volejbalistům blízké. „Doufáme, že našimi dalšími
výkony a vystupováním budeme dělat této ceně čest. Opravdu si jí moc vážíme,“ vyzdvihl Perušič a
Schweiner ho doplnil: „Zároveň bychom chtěli poděkovat všem v našem blízkém okolí, protože i oni
mají na našich úspěších svůj podíl.“

Ocenění pojmenované po zakladateli Českého olympijského výboru předávali horolezec Radek Jaroš,
jenž v roce 2014 získal cenu od sportovců jako první, a také Nikol Kučerová, předsedkyně Komise
sportovců.

Držitele nejprestižnějšího českého sportovního ocenění vybírali sportovci už po desáté v řadě. Letos
hlasovali členové Českého olympijského týmu z Ria de Janeiro 2016, Pchjongčchangu 2018, Tokia
2020 a Pekingu 2022, Evropských her v Minsku 2019 a Krakově 2023, Světových her ve Vratislavi
2017 a Birminghamu 2022 a Světových plážových her 2019 v Dauhá. Kandidáty na cenu nominují
sportovní svazy a složky ČOV. Desítku vybírá Komise sportovců ČOV a vítěze volí samotní sportovci.

„A tím se vymyká všem ostatní cenám, protože ty ostatní volí většinou novináři nebo funkcionáři.
Sportovci sami vědí, o čem to je, a mají možná trochu jiný cit v tom, jak zvolit nejhodnotnější výkon,“
vysvětlila Kučerová. „Myslím si, že o to víc si toho laureáti váží.“

Předávání se zúčastnilo několik desítek sportovců, mezi nimi například kanoista Lukáš Rohan,
stříbrný olympijský medailista z Tokia, olympijský vítěz v moderním pětiboji David Svoboda, tenistka
Lucie Hradecká, dvojnásobná olympijská medailistka ve čtyřhře, nebo třeba Antonie Galušková,
která si letos poprvé vybojovala místenku na olympijské hry do Paříže.

Sportovci si užili také doprovodný program. Nechyběla mexická hudba na připomínku titulu vítězů,
kteří si zahráli si šachovou simultánku, oblíbený sport Ondřeje Perušiče, nebo soutěžili v puttování –
golf je zase nejlepší relax pro Davida Schweinera.

Cena zakladatele českého olympismu Jiřího Stanislava Gutha-Jarkovského, která váží 29 kilogramů,
vznikla v roce 1933, autorem plastiky sochy bohyně Niké je Otakar Španiel. Jako první ji v roce 1934
převzal vzpěrač Václav Pšenička. V poválečné době ji jako poslední získal v roce 1948 běžec Emil
Zátopek, tradice tohoto ocenění pokračuje od roku 1994. Od té doby na plakety na mramorovém
podstavci znovu přibývají zvučná sportovní jména. Mezi její držitele patří Jan Železný, Kateřina
Neumannová či Roman Šebrle, hokejisté z Nagana a řada dalších legend českého sportu.

Vítězové od doby, kdy volí sportovci:
2014: Radek Jaroš, koruna Himaláje
2015: Ondřej Synek, obhajoba titulu mistra světa ve veslování



2016: Lukáš Krpálek, olympijský vítěz v judu v kategorii do 100 kg
2017: Adam Ondra, zdolání nejtěžší lezecké cesty světa ve Flatangeru
2018: Ester Ledecká, dvě zlaté medaile na ZOH v Pchjongčchangu
2019: Lukáš Krpálek, mistr světa v judu v nejtěžší váhové kategorii nad 100 kilogramů
2020: Martina Sáblíková, triumfovala na mistrovství světa, ve Světovém poháru a zajela nový
světový rekord
2021: Lukáš Krpálek, olympijský vítěz z Tokia v nejtěžší váhové kategorii
2022: Ester Ledecká, triumfovala na snowboardu na olympijských hrách v Pekingu
2023: Ondřej Perušič, David Schweiner, mistři světa v plážovém volejbalu

Nominovaná desítka za rok 2022 (abecedně):
Eva Adamczyková, mistryně světa ve snowboardcrossu
Fabiana Bytygi, box, počtvrté mistryně světa v lehké muší váze
Martin Fuksa, mistr světa v rychlostní kanoistice v olympijské disciplíně C1 1000 m
Marie Horáčková, mistryně světa v lukostřelbě
David Kratochvíl, mistr světa v paraplavání v disciplíně 400 m volný způsob
Iveta Miculyčová, vítězka Evropských her a mistryně Evropy ve freestyle BMX
Jiří Prskavec, 2. místo MS, mistr Evropy a vítěz Evropských her mezi kajakáři ve vodním
slalomuOndřej Perušič a David Schweiner, mistři světa v plážovém volejbalu
Barbora Strýcová, vítězka Wimbledonu ve čtyřhře
Markéta Vondroušová, vítězka Wimbledonu
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